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Hirdetések a legmérsékeltebb írtiémitas mellet vétetnek fa

Egy darab Svájcz Magyar- 
országon.

0 ebreczen jun. 14.
Azon sikerek gazdag sorában, mely­

nek jelenlegi földmivelésügyi miniszteimik­
nek mindenre kiterjeszkedő és soha nem 
lankadó lázas tevékenységét tárcsájának 
átvétele óta lánczszemenkint és megszakí­
tás nélkül követik, úgy mező mint közgaz­
dasági szempontból ítélve kétségtelenül első 
helyen áll az ország állatköztenyésztésének 
tmelése kőiül elért fényes eredmény.

Éles látása csakhamar felismerte, hogy1; 
hazánk mezőgazdasági élete lüktető erőt,; 
mely mindegyik szervére kedvezően hat és \ 
következményeiben a jövedelememeléstől a! 
jólét, sőt a vagyonosodásig vezet, első sor-1 
ban és leginkább az állattenyésztésből ésj 
az ezzel kapcsolatos üzunágak felkarolá-j 
sóból meríthet; egy éni értéke és befolyása 
megnyitotta az állattenyésztés felvirágozta­
tásához szükséges ama, bár igen szerény 
anyagi eszközök forrását, melyekért hiva­
tali elődjei ennek daczára sikertelenül küz­
döttek ; szét enesés keze végre kiválj sztotta 
a munkások ctekélyszámu, de azon gár­
dáját, mely hivatását nem csupán a köte­
lesség teljesítésében, hanem a reá bízott 
országos ügy leik« s és odaadó, fáradságot 
nem kímélő szolgálatában ismerte fel.

Nem csoda tehát, hogy ma az állat­

tenyésztés minden ágának föllenditésével 
találkozunk és az említett körülülményekre 
való tekintettel csak természetesnek látszik 
hogy az ország egy millárd koronát érő 
legnagyobb mobil tőkéje, a szarvasmarha­
állomány, az utolsó néhány év alatt 20 
százalékkal növekedőt! és kamatozásban is 
az azelőtti idők másfélszeresére emelkedett 
miről egyrészt az állatszámlálási, másrészt 
a kiviteli forgalom statisztikai adatai ta­
núskodnak.

De ezen kedvező és rendkívüli értéket 
képező jelenségekben még távolról sincs 
kimerítve a szarvasmarhatenyésztés emelé­
sét és felvirágozását szorgalmazó munka 
sikere, mely tulajdonképpeni értékét a kér 
déses állatállomány minőségbeli feltűnő 

I javulásában és emelésében bírja.
A szarvasmarha állománynak ország- 

I szelte tapasztalható minőségbeli javulása 
ugyanis megnyugtató biztosítékául tekint- 

I he tő anrak, hogy alakuljon helyzetünk a 
’ nemzetközi forgalomban bármiként, az ál 
I tálunk lakott földrészen azon versenyké­
pességüknél fog''a, melynek ugyancsak az 
állatállomány jeles ne v/ősé ge képezi főtá­
maszát, piaczra mii dig fogunk találni.

Szaivat marhaállomány unkkal minőség 
beli javulásnak megindított és fokozatos 
továbbfejlesztése esetén piaczra fogunk ta­
lálni nemcsak a marhahús iránti legna­
gyobb igények kielégítésére, hanem piaczra

eil CZSL.

YÖNGYSOPvOK,

Napjában százszor . . .
Napjában szásszor megfogadom,
Hogy nem nézek rá sohasem,
S mégis, bárhol vagyok,
Mindenütt csak őt keresem f

Mi a boldegs g ?
Mi a boldogság ? Egy rövidke álom,
Mely nagyon hamar véget ér,
S midőn legboldogabbnak hiszed magad 
Venni észre, hogy felébredéi.

Ne irigyeld . . •
Ne irigyeld, kinek szemén 

. Soli sem látsz könnyeket,
Hisz van ajak, mely mosolyog,
És a bútól remeg.

Aranyvirág.

fogunk találni ott, hol a szarvasmarha-te­
nyésztését fejlesztését a világszerte válto­
zott gazdasági viszonyok többé elodázni 
nem engedik, hol tehát jeles tenyészanyagra 
máris égető szükség van, — a Keleten. 
Aki előtt ismeretes, hogy Anglia, Délnémet, 
ország de a Kontinensen különösen Svájcz 
mezőgazdaságának a tenyészállatkereskede 
lem, illetve kivitel mily óriási jövedelmei; 
hajtott — az a tenyésztés ezen legmaga 
sabb fokon álló czéljának elérésében hazánk 
mezőgazdaságának legértékesebb vívmányát 
láthatja.

Pedig ha egyelőre még nem is ország 
szerte, nem is sok helyen, de mégis egyes 
v.délieken közel állunk hozzá.

Különösen a Dunántúl tekintendő azon 
országrésznek, mely a szarvasmarha te 
nyésztés terén az utóbbi időkben valóban, 
meglepő módon haladt és első helyen Tolna 
vármegye említendő, mely az ottani gazda 
társadalom rendkívüli szakértelme s szívó 
sága folytán, támaszkodva még a régebbi 
időkből öröklött és már bizonyos tenyész 
éitékkel biró marhaállományra, az ismert 
és úgynevezett „bonyhádi“ marhából a 
berni simmeuthali jellegben nagybecsű te 
nyészanyagot volt képes előállítani,

Ezen kedvező és sokat ígérő jelenség 
még azon esetre is figyelemre méltónak 
volna tekintendő, ha az csupán néhány 
nagy és főbirtokos istállójára vonatkoz

Majd hirtelen felugrott az ágyból s férje 
szobájába sietett. Hátha már idehaza van ‘? 
Hátha már alszik is1? De hamarosan meg­
győződött róla, hogy az ágy érintetlen, a 
szoba üres. Tudta, gondolta, hogy igy lesz. 
Hiszen mindig hallani szokta a zajt, mikor a 
térje hazatér.

Visszafeküdt ismét az ágyába és hall­
gatózott. Az utczán kocsi közeledett, majd 
megállt a kapu előtt. Jól ismerte már ezt a 
zajt Tudta, hogy a kapu becsapódása kö­
vetkezik, azután léptek zaja a lépcsőkön, 
majd a kulcs fordulása a zárban. Mikor 
mindez elhangzik, tánezoló léptekkel köze­
ledik feléje Jaques ; odahajlik az ágya fölé 
és mosolyog reá . . . Hozzá volt már szokva 
ti jelenethez, mely mindannyiszor boldogan 
dobogtatta meg a szivét. Teljesen meg volt 
győződve férje szerelméről és hűségéről — 
más volt az, ami mégis aggasztotta. Ki tudja, 
hogy egyszer mit fog hozni az éjszaka1?

Ah ! Tompa sietős lépések ... a kulcs 
megfordul a zárban . . . most ledobta egy 
székre prémes bundáját . most a kalapját 
vetette az asztalra . . . Már jön ... ki tudja, 
mit hoz magával1? Talán az anyagi romlást, 
a bukást . . . ‘?

Lelki nyugalom.
kék hálószoba magányában egyszerre 

varta az éjszaka mély csöndjét a lábas
A

♦megzavarta az éjszaka 
óra ülése. De la Férené asszony 
szundikálásából.

— Három óra s ő még most 
hon — suttogta.

tölserkent 

sincs itt

mosolyogva fogadta
— Lujza nem árulta el aggodalmát c ‘ .lapues, mond meg 

evőt vett magán s 
ques ot :

— Mogint ilyen 
Jaques?

Mosolya mögött azonban éles tekintettel 
fürkészte térjél s azonnal észrevette rajta a 
változást.

A férj leült az ágyszélére s mialatt ide­
gesen forgatta ujjain a gyűrűt, odavetette a 
szót !

— Nem tagadom veszítettem valamics­
ke : Egy idő óta nincs szerencsém.

— Istenem, de hát mire való is az a 
játék, ha nélküle is boldogan élhet az ember c? 
No, de nem baj ! Sokat veszítettél *?

— Nagyon sokat
— Ugyan mennyit ?
— Majd holnap beszéljünk róla, édesem. 

Most aludnod kell.
— Nőm tudok aludni. Megvallom nagy 

félelem szállta meg a lelkemet. Mondd meg 
az igazat, jobban szeretem, ha mindent meg­
tudok.

Jaques vontatva szinte félvállról felelt, 
mialatt szemeiben még ragyogott a játék 
izgalma :

— Rettenetes játék volt! Ütést ütés 
után vesztettem . . .

— És mennyit veszítettél ‘?
— Szép kis summát, mondhatom.
— De mennyit, mennyit *? Akarom, hogy 

megmondd !
— Hiszen végre is meg kell tudnod , . . 

De majd holnap . . .
— Ah, meg kell tudnom! Mond meg,

— Sokat vesztettél, Jaques ? 
azután.

— Össze vissza ötszázezer frankot.
\z asszony el volt rá készülve, hogy a 

haza,' fölfedezés rettenetes lesz, de ily nagy ősz - 
j szegre mégsem számított. Rémületében báli i 
1 hanyatlott párnái közé s a hideg verejíé . 
kiütött a homlokán.

Jaques megkönnyebülten pödöri? r
kérdezte szőke bajuszát, mialatt felesége, mikor 

magához tért, ketségbeesetten kiáltott f

121. maut Péntek június 14.XI. évfolyam Debreczen 1901.
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t , .,. phh tphát ha ilv érte a fóldmivelésügyi kormány messzemenő
uék. Annál értékesebb tehát, y támnyatásáról és hasznos közreműködésé-

és apraja
, aa totnavármegyei ^a^dtsági sok. ^Tény* hogyY gazdatársadalom és a

ti6 élz=/Zar'aSmarha'diÍaZá5t rendeZelt! Ätithhaa™a1d“ett efedTay.

«fÄäi-S süstíue,é,,ik tolö,n-
ésTszőVs néÖhányZLközséagT bika?"60 70 Ezen megnyilatkozás azonban további
danbot számlált Ya több nagytenvésztő al- és nehéz föladatok megoldását követeli a 
tál kiállított és a kitűzött pénzdíjakra nem minisztertől.
versenyző anyag. j Neki képezi ugyanis föladatat, a Kér-

A höevészi nagy vásártér, melyet 1 déses vidék jeles tenyészanyaga részére, 
négyszög alakjában a tizenhat sorban le jmely ezentúl számban és mmostgbea 
kötött állatok ezen sokasága teljesen eile-1még szemlátomást gyarapodni fog, az 
pelt a szakértő tenyésztőnek megragadó, ország határán túl p’.aczot keresni és te­
lpet mutatott be. Az állatok egytől-egyig i remteui.
kitűnő karban tartva és kifogástalanul Munkája csak azon esetben lesz tel-

Az elhangzott szavak nem üres frázi

ápolva, a piros-tarka szin minden árnya 
I dában a berni-simmenthali jellegnek oly 
gazdag választékát képviselték, melynek 
párját csupán Svájcznak ismeretes nagy 
vásárain vagy díjazásúin lehet találni.

Az itt kiállított tenyészanyag oly kö

jes, és immár el is érkezett erre az idő. 
ha a miniszter meg alálja annak a mód­
ját, hogy tenyésztőink eddigi álgozatkész- 
ségükért és fáradságukért anyagi elégtélelt, 
nyernek.

A moszkvai gazdatanács legutóbb ki-Az itt kiállított tenyeszanyag uiy a moszkvai
zel áll már a telivér simmenthalihoz, hogy dolgozott egy tervet az oroszországi szár­
azzal bátran megkísérelhetjük az ezen ; vasmarhatenyésztés mikénti irányítására és 
fijta állatok iránt mutatkozó keresletnek fejlesztésére nézve.
kielégítése tekintetében a versenyt. Kétségtelen, hogy ennek mist eszköz

A fóldmivelésügyi miniszter képvise- [endő végrehajtása az orosz kormányt nagy 
létében megtekintette a kiállítást nemes- anyagi áldozatok m ighozataláva fogja kész 
kéri Kiss Pál államtitkár is, ki a díjazás tetui, mdyek első sorban és leginkább
v ntnn olicmm-n és meleodiallÜíU fel" 1 lan 11 -it lb hpVAS irt >S Ifa fö3fUak fOV -
Krtll JUSS rai aiiaiuuiMu “ “V----- tciui, 111 -ij vi*
befejezte után elismerő és meleghangú fel-1 tenyészállatok bevásárlás ára 
köszöntőben méltatta az egyesületnek, Tolna i nittatni. ‘
vármegye törvényhatóságának, az ottani - -
b riokosok és gazdatiszteknek a tenyésztés

. t r 1 _ 1. V ..1 A vTzi h Annall I

A fóldmivelésügyi minisztertől várjuk
és gazdatiszteknek a tenyésztés reméljük, hogy, anyagunkat a legmeg- 

f j esztése és emelcse körül évek_ hosszú jf^igjjb módon bemutatva s a kivitelnek
sora óta kifejlett önzetlen buzgalmat és Kelet 
fáradozását, melynek legszebb és legérté-Ké­
kesebb jutá m it a kiállításon látottakban 

ez'e fölismerend őnek. Ezzel szemben az 
egyesület elnöke h lásau emlékese

___ felé utat nyitva, részükre bizto
sitsa a jelzett áldozatokn tk legalább egy 
részét,

j

Ma este ötszázezei— Ötszázezer frank ! 
frankot veszítettél

— No, nem ma este, nem egyszerre 
ttem vagyok eszeveszett!

— Tehát hogyan történhetett ?
— Már egv hónapja tart ez a szeren­

csétlenségem. É óször Letourneur kerekedett 
É'öUbem. atkozott szerencséje volt! a. zu tán 
Montresorral próbáltam Szerencset — vesz 
lemre 1 Majd aranybánya-spekulácziót kisér 
lettem meg — hiába :, a börzén sohasem 
volt szerencsém ... És mindezen mellett 
uyolcz nap óta folytonosan veszitek a kártya 
asztalnál . . . folytonosan veszitek 1

Az asszony gépiesen morzsolta fogai 
között:

— Ötszázezer frank!
Jaques valóságos hiúsággal jegyezte 

meg:
— Annyi bizonyos, hogy ilyen balsze­

rencse nem minden embert ér!
— De, kedves barátom, — kérdezte 

most az asszony — hogyan tudtál ennyi 
pénzt veszíteni Hiszen nincs ennyi pénzed?

— Maradt még jól tudod, körülbelül 
kétszázezer frankom, hzt a pénzt rááldozom 
a veszteségemre!

— S az összeg többi része?
— Van még hitelem.
Lujza jól tudta, hogy mit jelent ez a 

»hitel,« Azt az összeget értette alatta Jaques, 
amit a klub mindegyik tagja kivehet a pénz­
tárból : amit azonban harmadnapra vissza 
kell fizetni.

táblára kérői­

én read szá-
— Hiszen így a fekete 

hetsz Oda is fogsz kerülni!
Nem, kedves Lujza

mitok.
Az asszony rég sejtette, hogy előbb- 

utóbb ez lesz a dolog vege De még megkí­
sértette az ellenszegülést s határozott hangon 
kiáltotta :

Soha! Nincs jogom hozzá! Ha nem 
volnának gyermekeim, talán — de gyerme­
keimet nem kergethetem a nyomorúságba 1 

— Lujza !
— Ne kívánd tőlem ezt az áldozatot, 

kérlek könyörgöm 1 Tudod, hogy semmim 
sem maradna ... Az ügyvédem már kiszá
mitotta egyszer, hogy nyolezszázezer frankot 
ér megmaradt vagyonom. A többit úgyis el­
játszó tt.ad már. Hiszen kétszer fordultál már 
hozzám ...

Majd helyrehozok mindent, csak még 
most az egyszer utoljára . . .

— S miből fogunk élni?
A férfi az első pillanatban megütődötl 

e kérdésre, de azután határozott hangon 
felelte :

Falusi birtokunkra költözünk . . . 
takarékoskodni fogunk. Dolgozni fogok!

— De ugyan mit fogsz dolgozni ? — 
kérdezte az asszony csodálkozva."

— Igaz, igaz 1 — suttogta. — Hiszen én 
csak haszontalan naplopó vagyok.

Mintha e szavak megtörték volna min­
den erejét, előbbi nembánomságaj egyszerr

= a katonai büntető örvénykönyv reformja.
A közös hadügyminiszter a honvédelmi mi­
nisztériumhoz leküldött egy törvényjavaslat- 
tervezetet, a katonai büntetőtörvénykönyvre 
vonatkozólag, véleményezés végett. A hon­
védelmi minisztérium a hadbírói kart bízta, 
meg azzal, hogy a törvényjavaslattervezeí 
felől nyilatkozzék. A honvédelmi miniszté­
rium hadbirái nagy ügybuzgósággal és szor­
galommal fogtak a munkához, mely ma 
annyira jutott, hogy ez ügyben már az igaz- 
ságiigyi minisztériuminál tárgyalnak, mely 
szintén véleményt mond a javaslat felől. A 
javaslattervezet . kiterjed az anyagi jogra és 
az eljárásra.

Alkalmazottak kötelező bizto­
sítása.

Debreczen. jun. 14.
Csak a napokban emlékeztünk meg ar­

ról, hogy az osztrák kormány törvényjavas­
latot terjesztett elő a magánalkalmázoltaknak. 
rokkantság és aggkor esetére való kötelező 
biztosításáról. Ugyancsak a napokban közöl­
tük annak a törvénynek a itartaimát, melyet 
a közelmúltban a franczia kamara fogadott 
el a mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari 
alkalmazottaknak rokkantság és aggkor ese­
tére való kötelező biztosítása tárgyában, A 
franczia »Caisse nationale de retraites ouvrt- 
éres« intézménye sok tekintetben alaposan 
külömbözik a német birodalmi, 1889 i tör­
vénytől, lekivált pedig abban, hogy a német 

j bírod Ütni törvény több nagyon is súlyos 
I rendelkezését előnyösebbekkel helyettesíti, 
i a gyakorlatban be nem váít intézkedéseket, 
j pedig megfelelőbbekkel pótolja.
1 Ez az igyekezet jut kifejezésre az osz­
trák javaslatnál is, melyről külöraben el kell 
ismernünk, hogy rendkívül alapos és osztiaü 
szomszédainknál szinte szokatlanul liberális 
humanizmussal szerkesztették. Szóval : az 
összes ilynemű újabb törvények terrnészet - 
szerűen a németbirodahni törvényre támasz­
kodnak, annak nyomán szerkesztőinek, mi 
bizonyára nagyban megkönnyíti az előkészí­
tés munkáját. ......

Nálunk is erre a törvényre hivatkoztak 
azok, kik ebben a tárgyban legelőször felszí} 
laltak, kérve, sürgetve, hogy az állam lepjen 
közbe a maga hatalmával, és a maga ereje-

eltűnt, kebléből görcsös zokogás fakad lei 
Odabovult neje ágyára és sirt keservesen.

*
Kora reggel, mikor még javában seper­

ték az udvart, aakocsi már várakozott az 
ajtó előtt. De la Férené asszony az ablakhoz 
lépett, hogy valami parancsot adjon a kocsis 
nak, amikor megpillantotta kis fiait, akik ép­
pen az iskolába indultak, könyvvel a kezük 
ben. Egyszerre visszahúzódott az ablaktól s 
lelkében" ismét küzdelem támadt. Szegény­
ségbe döntse a gyermekeit ?

A két kis tin vidáman, gondtalanul fsit- 
kározott, kart-karba öltve -- természetükbe" 
olyan hasonlatosak voltak atyjukhoz. Amint 
igy nézte, nézte őket. Hadd szoknák meg a 
mértékletességet, hadd lenne részük a böl­
csességben ? Ugyanakkor megjelent képze­
lete előtt a csöndes, egyszerű falusi há­
zacska, melyben olyan boldogan lehet élni. 
Az önzés is belefészketődött leikébe — 
Jaques akkor egészen az övé lesz ? Mi re vain 
ez a pompa, ez a csillogás, mely a sziveké, 
eltávolítja egymástól.

Belépett az inas és jelentette, hogy a 
kocsi készen áll. Nem gondolkodott most 
már egy pillanatig sem , lesietett a lépcsőn J 
szinte örömet okozott neki az a gondola 
hogy egy tollvonással előidézi majd tönkra-
uitásukat. . .

Fransois de liien-

.■>1 Ki • ' - ■ '■
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vei kötelezze azokat az aggkorukról való gon 
doskodásra, kik különben nem volnának erre 
eléggé erősek.

A millenniumi kongresszusi évad szol­
gált alkalmai ennek a kérdésnek a felvéte 
lére is, akkor jutott kifejezésre legelőször az 
n óhaj, hogy kereskedelmi és ipari alkalma 
zottaknak rokkantság és aggkor esetére való 
biztosítása nálunk is megfelelő törvénynyel 
rendeztessék.

Az 1896. junius 15—17-én lezajlott első 
kereskedelmi kongresszuson határozati javas 
lat mondta ki ennek a szükségét és az ugyan 
, sak abban az évben, augusztus havában 
tartott magántisztviselői kongresszus hasonló 
határozati javaslatban fejezte ki a törvény 
atján való rendezés iránt való óhaját. Azon­
ban ezek a javaslatok még fel sem terjesz­
tettek, amidőn 1897. február havában a keres 
kedelmi alkalmazottak országos egyesülete 
sürgős kérvényt terjesztett az országgyűlés 
képviselőházához, az iránt, hogy a törvény­
hozói testület megfelelő törvénynyel gondos 
kodjék az ipari és kereskedelmi alkalmazót 
laknak rokkantság és aggkor esetére való 
általános, kötelező biztosításáról.

Szinte eredményszámba ment már az 
is, hogy a képviselőház nem tette ad acta 
ezt a kérvényt, hanem a kérvényi bizottság 
javaslata alapján az illetékes kereskedelmi 
miniszterhez utalta. Az elintézés késett, na­
gyon késett. Az alkalmazottak szükségesnek 
tartották, hogy újabb lépéseket tegyenek eb­
ben az ügyben és első nagy, országos össze 
jövetelük alkalmával, a kereskedelmi alkal­
mazottak 1. országos kongresszusán, 1897. 
november 7-én egyhangúlag határozatba 
ment, hogy újabb sürgős felterjesztést intéz­
nek ebben az ügyben a miniszterhez. Meg­
történt. Ismét semmi eredmény. 1898. Julius 
havában a II ik kongresszuson harmadszor 
is határozatot hoztak az alkalmazottak ebben 
az ügyben annál is inkább, mert időközben 
már leérkezett Dániel Ernő akkori kereske­
delemügyi miniszternek az a válasza, hogy 
még nem tartja időszerűnek ennek a kérdés 
nek a megoldását. — Már mint (hogy Dániel 
Ernő nem tartotta időszerűnek. No igen.

Talán éppen azért, mert ő, pardon 1 — 
Ő nem tartotta még időszerűnek, Badeni 
rendeleti utón intézkedett a megfelelő (osz- 
:vák) statisztikai adatok összegyűjtéséről és 
így a törvény megfelelő, alapos előkészítésé 
rőt. Ez a körülmény, de még inkább az a 
meggyőződés, mely az első határozatok fel­
terjesztésénél is sarkalta a mozgalom intézőit 
az a tudat, hogy ezt a kérdést nem lehet 
már többé a napirendről levenni, még csak i 
erélyesebb munkára buzdította az alkalma- j 
zottakat. Újabb és újabb, alaposan indokolt' 
tel terjesztésekkel fordultak a kormányhoz, 
most" már nem eredménytelenül.

Dániel Ernőtől Hegedűs Sándor vette at 
akkor a kereskednie,v.ügyi tárczát Es Hege­
dűs miniszter 66440/VIII. sz. a. 1900. februái 
j0 ról kelt, a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Egyesületéhez intézett leiratában 
kifejti," hogy maga is elismeri, hogy az állam 
közreműködésének a szóban forgó törvény 
megvalósításánál tényleg csak abban az eset 
ben volna helye, ha az minden jogosnak el-, 
ismert nyugdíjigény kielégítésére alkalmas, i 
Leiratát pedig a következő szavakkal zart a • 
Midőn ezen álláspontomról az egyesületet 
éi tesitem, szükségesnek tat lom egyúttal hang 
súlyozni azt is, hogy a kereskedelmi alkal­
mazottak nyugdíjügyének kérdését részemről 
is fontosnak és megoldásra méltónak tartom. 
Éppen ezért felhívom az egyesületet, b°gy 
ezen kérdéssel a fent jelzett szempontok It- 
gvelembe vétele mellett tovább is foglalkoz­
zék, dolgozzon ki, a menyiben módjában all, 
ez alapon újabb javaslatot és terjeszsze azt 
további megfontolás és elhatározás végett

Az alkalmazottak természetesen nagy 
készséggel tet'ek eleget a miniszter fel­
szólításának és teljes kitartással tovább is 
foglalkoztak és foglalkoznak ezzel a kérdés­
éé!. így a pozsony i országos kongresszuson

is tárgyalták ezt a kérdést, különösen az*falak, zöldre festve zsaluk s mind a négy ol- 
Aradi Kereskedők Köre javáslata alapján. Ez dalán zöld repkény volt elültetve- hogy - *'*“•• 1 ! 1 _ — V. X __ zLI.X^l v-Kzw-.Áwt.rx I r-vt o irl l/nriíIfllOC^lf fit 1 VinPlt Síi K ti7. Ia javaslat azonban, bár egyébként dicsére 
téré vált mesterének, Kohlbauer Ferencz 
aradi tanárnak, nem felelt meg azoknak a fel 
tételeknek, azoknak a szempontoknak, ame­
lyeket a miniszter is különösen hangsúlyo­
zott, és amelyek elsősorban is alapjául szol­
gálnak a megoldás remélt módjának. így 
azután a mozgalom intézői tovább foglal­
koztak a kérdéssel, bár mindinkább arra a 
meggyőződésre jutottak, hogy ez a feladat 
már nem az ő feladatuk, hanem az illetékes 
közegeké, kikre az előkészítés teljes technikai 
része elsősorban hárul.

Belátták ezt az illetékes helyen is és 
ma már jelezhetjük, hogy a kereskedelem­
ügyi minisztériumban nagyban folyik az elő­
készítés munkája, úgy hogy a legsürgősebb 
orvoslást igénylő betegsegélyezési ügy re­
formja után előreláthatólag ez a kérdés kerül

_________ j _________ zuk
majd idővei "körülfussák, elborítsák az'» gész 
kis házatl A fekete czégtábla is nem sokára, 
kint függött melyre fehérbet ükkel [a követ­
kező volt felírva :

VIGADÓ
A

SZOMORÚ TANYÁHOZ 
És csodála'os, Mindjárt az első napon 

ahogy megnyitatta Gábor apó a kis kocsmát 
már jött bele vendég : őszülő hajú, szikár 
ember a ki szónélkül ült le egyik sarok asz­
talhoz, a honnan kilehetett látni a temetőbe, 
a sírkeresztekre. Kalapját mélyen szemébe 
huzva csak úgy intett a korcsmárosnak ita­
lért nem szólt egy szót sem.

A negyedik ötödik pohárnál megszólalt : 
— Ko'rcsmáros.
— Mivel szolgálhatok.

Hogy jutott eszébe ide korcsmát épi-
napirendre legelsősorban is. Ez bizonyára teni • • , . tQCr„_
nagy megnyugtatásul szolgál majd azoknak,- Hát tisztelt utam bizony a
kik már eddi! is lelkes bragósággal, kitár dóm azért tettem mert tadom hegy sok a 
tussal működtek ennek az egynek szolga-1 szeren őségen lelk,beteg embmr^a rtgoj. »tassai muKoaieK giiij^k d/, u^yuotv a j, r r .j. ::latéban és akik aggódva látták, hogy ama-ikmek ,61 bs,.azdyen■ hely ahol még mint

mi reformbarát, mo- 
haladó fejlődő orszá-

Az idegen szomorúan mosolygott kezé­
vel intett a megint bor után és csak annyit 
mondott :

— Igaza van.

radi Ausztria hamarább lát énnek a nagy'tya ugatása is ijesztőbb rájdalmasabb 
problémának a megoldásához, ennek a nagy'másutt. En bizony a emberek fajdalmára spe 
gazdasági, szocziális szükségnek a ^ kielé-. kulálok evnmnmfln mnsn1veott kézé
gitéséhez, mint a 
dern jelszavakkal 
gunk.

Megnyugtatásul szolgálhat az a ludat,

tositás kötelező voltában pedig szintén1 széli kis csárdát. A szomorúság tanyája volt 
csak az erkölcsi igazság egyik követeimé-j az s hova nem vigadni, de búsulni, kétség- 
nyét láthatjuk, de semmi esetre sem azokat beesni jöttek az emberek. bizony so .
„ . L-Áriáinkat amelyeknek fölfede-! vo tak ilyenek sokan a szerencsétlenek. Azzésébe^cdvait^észségesek1 azok,Dakik egyéb örökké zajos világtól, a jókeovü vidám em- 
l énl a korlátozások minden nemét szeret- berektől menekültek azok, ide a kik szerct-nék btztosittítni a - maguk egyéni érdekelték a magányt és gyűlöltek mindent a mi 
nék Diztosiuaini a w j mosolygott. Egykor talán mosolygott. Egykor
iaVarMesnvugtaläsul szolgálhat az előkészítés' talán ők is boldogok voltak nekik is voltak 
tényének [ujala deraért csak további ^ommetMe mos, beteg a^lekuk took

digőmragalmak részei,. Mert mm*«ukra Jtog^ no ^^J^haíjakTapídGrczti“

rÄÄi
üayének jelentős részben való eszményi! szüntelen előttük 
™e‘g0ldáSa- Zerkovitz Emil.

Vigadó a szomorú tanyához.
Arról beszélt az egész Rózsa utcza népe 

hogy Gábor apó megbolondult. Ki hallott 
még olyat, korcsmát építem temető mellé ? 
Ugyan ki fog abba eljárni ? Még gondolatnak 
is kegyetlen" dolog a hallottak mellett dorbé- 
zoini Az élt csehi, asszonyok szörny ukodtek 
a fiatalabbak pedig szinte féltek Gabor apó­
tól, a férfiak is csudái koztak a mertsz tei

Mély csönd van a korcsmában. Csak az 
ivás által okozott monoton zaj hallatszik idő 
rőt időre. A nyitott ablakon be belopódzik a 

I pajkos szellő s meglengeti egyik-másik le*
: gény kalapjára kötött gyászfátyolt. Most m ; 
labus hangokat hoz be magával. A legények
ügyelnek. .

— Lux perpatua luceat ei ! 
az egész társaságból mint egy kebelből 

törki a szó:
— Temetés jön ... ,
Aztán sóhajok szállnak fel : — Ez mar 

nem szenved többet.
1 A temetés egyre közeledik, most mar

bizony mindegy akárhol árulják is megissza 
6 ha kell, akár egy üres koporsóban is csak
°ICSÓGábor'apó nem adott semmit az éjfélé 
beszédekre. Mosolygott magában s gondolta

Mindnyájan abba hagyják az ivást, az 
ablakokhoz mennek és nézik — kit te­
metnek ?

Fehér ruhás kisirt szemű lányok hoz­
nak virágokkal borított koporsót, melyen 

beszédekre. Mosoiygou maganau ° 1 mmWasszonvi koszom van. Öreg, roskadt
tudja 0 mit csinál, ^sak ha r^gyon aggatta hangzik -
egyik másik jámboi atyafi, ho.y n , J ö tesl,évek és jóbavátok kísérik. Lee-

hátul, a többiektől pár lépésre elmaradva 
ballag egy hosszú legény — az elhunyt vő­
legénye. Feje lebeg megkövesült szemei éi t- 
hetetlenü! nézik a földet, dereka meggör­
bült, lábait csoszogva huzza maga után és 
kezei, mint két darab fa, élettelenül himba- 
lódznak. — Pedig hatalmas lagény lehet, 

! mert még Így összetörve is jóval magasabb 
1 a többieknél.

fißVlK. III ct öl kV Idiiaa'i ---FJJ .
tóttá épen ezt a szomorú helyet — [válaszolt 
hetykén cinikusan a kérdezőnek :

‘ _ Hát azért, hogy ha majd meghalok. 
L-eicht) le<rvek a másik szállásomhoz.

Ne is háborgatták sokáig Gábor apó, 
lassankint minden ember elkerülte, félte- 
vele. beszélni, nehogy czimboraságba kerülje
rk aA Äctma pedig olt á temetőszélén 
! egyre épült. Szép fehérre voltak mesze.ve a

II w“fi1 ÍjI ftóllI ÍJ
■ ,

9

fiíHl?
pH
«8|:í,
18

OüI»
IP
;fi'í I

a
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it i
\ szomorú menet lassan halad tovább, 

befordul a temető kapun, aztán elvész az 
esthomályban.

Gábor apó vendégei egyen kint hagyjak 
oda az ablakot és ülnek ismét asztalhoz. 
Mmdegviknek egy a gondolata most. 1 ma­
ii atra megfeledkeznek saját nyomorúságok­
ról, kissé megkönnyebbült a le kuk. i el­
hangzik a szó egyik másik ajkáról:

— Szegény legény.
— Szegény leány.
Gábor apó meggyujtja a korcsma mé­

csét, a mely — valószínűleg számításból ’ 
a hely hangulatához képest nagyokat pislog 
evonae sárga fényt terjeszt maga korín és 
még sápadtabbá, ijjesztőbbé teszi az amúgy 
is halvány arczokat. A poharak ismét m"g 
telnek borral s a jelenlevők arczara megint 
ráöl a kétségbeesett fagyos elszánt nyu 
galom.

\ temetőszéli kis csárda ajtaján, bosszú 
leaény dől be. Pár lépést támolyog előre, 
lerogv egy székbe, miközben leje, mintha 
nem is tartozna testéhez, lezuhan az asz­
talra. A bennülők megösmerik : az a sze­
rencsétlen az, aki tegnap temette el meny­
asszonyát.

Gábor apó már ösmeri az ilyen ven­
dégeket. Nem kérd semmit, szó nélkül nagy 
pohár bort tesz az idegen elé, ha az kiürül 
eary másikat, harmadikat . . . tizediket . .

Az idegen pedig önti magába a bort, 
mintha azt az égő pokoli kint akarná vele 
eloltani, mely odabenn a keblét emészti,
marja. . . , ,A kis korcsma vendégei szánalommal 
nézik. Hallgatnak. Nagysokára megszólal kö­
zülük valaki :

— Megszaporodtunk hát megint egvgyel
Bus, szomorú hang válaszol rá :
— Vájjon meddig fog ez tartani ?
— Gábor apó pedig elégedetten dör- 

zsölgeti kezeit, mosolyog magában s szól 
magához.

— Okos, okos gondolat volt . . .
Kónyái Elemér.

4 potháné kíséretében12. »Rhapsodie hongroise« Székelytől, zonge-
mvS FLrher' aki mint hadifogoly Kitshener- jián előadja Szőes Kamilla X. o. növ.3. »Ver 
le\ő 1bér, ak mint e/ahadon iár 'szerződés« tindrődi Sándortól, szavalja Grüt;
„8t adott becsületszó “ el .s^a°n,1,6,l’ | tald Alice V. o. n»r. 4. .Vallatás az iskola-
tocv alőkWi uisVkaak Bothímé útjáról | ban, színmű 8 felvonásban, irta Csál Mózesié,.

i Dóczy Irén V. o. növ.
I nyolczadosztályos Ábrahám Alice

Kata
ultra

hogy a íokföldi újsága..---- ----- - ( .
s annak czéljáról közölt hírei hamisak. Ugyan Személyek 
csak kijelentette Fischer a tudósító előtt, Erzsi 
hogy a háborút tovább folytatják mindaddig, {unsKa 
amíg csak egy töltényük van a burokna ^mma 
és addig tart, amig az angoloknak lesz ló 
felszerelésük.

Brüssel, junius 13.
A délafrikai köztársaságiak táborkara 

ez időszerűit a sclrweningi Wolmarans villá­
ban van. Odaérkezett Krüger is háziorvosá­
val, Hymanssal és dr. Leyds ügyvivővel 
hogy bevárja Bothánét, aki utazása közben^ 
valószínűleg ma érinti Brüsselt.

Brüsszel, junius 13.
Botliáné néhány napig itt marad, azután 

pedig Hágába megy Krüger elnökhöz.
Brüsszel, jun. 13.

Botháné tegnap este ideérkezett. A pá­
lyaudvaron Leyds dr. fogadta.

Pretória, jun. 13.

I növendékei ílársányi Margit 
egy leány gvm — Geld Kata 

I nasiumnak l'eleky lanka J Kovács ErzsébetVI. o. növendék.
Agnes néni, Erzsinek özvegy

nagynénje — — Jeney Mariska HL é, 
kp. növ. özv. Bálint Jánosné vagy
Betti néni------ Ürögi Aranka III. é. kp. növ.
Igazgatónő------ Arató Amalia tanítónő jelek
Veresné---------- Fekete Irén V. o. növ.
Marosa, leánya— Paky Rózsika III. o. növ. 
5. »Rákóczv kesergője,« »Éles anyám habe 
jön,« »Csendes már a falu,« előadja az 
énekkar.

— A belügyminiszter és vasárnapi munka- 
szünet. Erélyes hangú rendeletet küldött le 
Széli Kálmán belügyminiszter Debreczen vá­
ros tanácsához. A vasárnapi munkaszütiel

A délatrikai háború.
A béke feló.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, junius 14

Botháné megérkezése minden oly irá­
nyú positiv czáfolata daczára, hogy nem kül­
detésben jár, az angol lapoknak alkalmat 
szolgáltat arra, hogy hasábokon keresztül kodásba, 
foglalkozzanak azzal a felvetéssel, hogy Bot­
háné férje megbízásából békét jött kérni s 
ha ez nem sikerülne, minthogy Krüger Botha 
embereit nem szívlelheti, azok saját felelős­
segükre fognak békét kötni. Ezzel szemben 
kijelentette Botháné környezete, hogy a 
burok nem gondolnak a békére s utolsó szál 
emberükig harczolni akarnak minthogy az 
orosz kormány a legutóbbi béketárgyalások 
nál B o t h a és K i t c h e n e r közti Ígéretét 
megszokte.

Middelbergban bizonyos feltételek már 
határozott formában létrejöttek Bolha és 
Kitchener közt, ezeket a burok elfogadhatók 
nak is találtak s a béke már már megkötőt-^ 
nek látszott, amikor Chamberlain kezdemé­
nyezésére teljesen uj és az előbbinél sokkal 
súlyosabb béketeltételek érkeztek Kitchener- 
tői, amelyek a búrokat arra az elhatározásra 
kényszerilették, hogy mintsem olyan béke-

szigorú betartását sürgeti ez a rendelet, s. 
melyet különösen a trafikot árusító kiskeres 

Szvaziföld határán elfogtak 26 búrt, köz-.kedők hágnak át. Dohány és szivar árulás 
tűk Chalk-Burger testvérét. czimén nyitva van egész vasárnap, de &

D „innia inn 1 i szivar mellett nagyon szívesen árulnak : eztik 
Pretoria jun. le. I rQ^ kávét és egyáb fűszert is — a mint csak

Nagyszámú búr Botba Lajos vezetése a közönség kíván. A miniszter utasítja a 
alatt Blaamobank mellett erős sánezok mö- tanácsot, hogy a rendőrhatóság utján kísérje 
Sött foglalt M* Dalat-ey a Botival
egyesülés végett oda tart. 1 let Kenetben megrendgza'D4iy0zására különben Debreczen- 
Schlak-Burger elnöklete a'att nagy hadi- benn épen nagy szükség van. 
tanács volt, a melyen a háborúnak legna- _ Az E K. E. képei. Megemlítettük már 
gyobb mértékben való folytatását határoztákI lapunkban, hogy az E. K. E. Zoltay Lajos, 
el. A burok között a legnagyobb optimiz-1 p0iyi ügyvivője utján vizsgái jutalom gyanánt 
in us uralkodii.. De Welt ezer emberrel aj több erdélyi képet oszlatt ki az iskolák kö- 
Fatsrand hegycsusson foglalt állást, a hon-Lyp. Mint hiteles forrásból értesülünk, a ké • 
nan a Krügesrsdorp— Potcheffstromm vasút- pek kiosztása holnap veszi kezdetét Az h. 
vonalat hatalmában tartja. |K. E. e nemes áldozatkészsége nem szorul

A burok, úgy látszik, most egyesültek I dicséretre, annyival is inkább, mert a többi., 
és épen jókor, mert az angolok me X olya n J nyen irányzatú egyesületektől ennyit sem 
hangulatban vannak, hogy nagyon szeret-1 látunk.
nék a háború befejezését és nincsenek — Az adózó közönség figyelmébe. A 
megelégedve a mostani háború viselési mód-I osztály kereseti adó javaslati pótlajstroma > 
szerrel, amely már eddig 3 milliardba ke-jváros főházánál levő adókivető hivatalba, 
rölt. Íz angol hadsereg gyarapítása ez- 1901. Junius 13—20 napjain közszemlére va: 
időszerűit lehetetlen. Az angol nép és mag aj kitéve. — Felhivatik az adózó közönség, bog1 
a hadsereg is belefáradt mára háborús-j azt saját érdekében megtekintve, a sérei

1 \ V I 51 I li E ü
— Évzáró ünnepély a Dóczy hínynevelö 

intézetben. Gyönyörködtető, szép évzáró ünne 
pélyre készül e hó 16-án délután 4 órakor ayVl Y 1 V- V ----- ~ I '
debreczeni ev. ref. egyházi felsőbb leányisko jóra tájban olyan zenebonára gyűlt
,ája. Az ünnepély műsora, mely az intézet 
nagytermében fog lefolyni, a következő :

1. szakasz.
1. a) »Búcsú az iskolától« b.) Vágyódás« 

Ilauptmanntól, előadja az énekkar, »A hon­
véd özvegye« Arany Jánostól, szavalja Lant­
sak Mártha VI. o. növendék. 3. »Der Sänger« 
Goethétől szavalja Szabó Ida IV. o. növ. 4. 
»Chopin walse e inollő zongorán előadja Kál 
mán Margit V. o. növ. 5. »A falusi kis lány 
pesten« Gzuczortól, szavalja Krajcsovits Ilona 
VI. o. növ. 6. a) »Jóéjt« Beethoventől, b.) 
»Zöld liget« előadja az énekkar.

II. szakasz

mesnek talált tételek ellen fel szól támlásaik at 
15 napon belül a helybeli m, kirt Périzüg v - 
igazgatósághoz adják be. Ezen lajstrom iá 
gyalásának helye és ideje közöltetni fog. - 
Debreczen 1901. Junius 13, A városi fanács 
adóügyosztálya.

Lakók konczertje. Tegnap este V'
egybe

nagy hallgató közönség egyik ház előtt ami­
lyet Wagner legzajesabb operájában ser. 
pordukált. A ház lakói összevesztek egymás 
sál és férfiak asszonyok, gyermekek átkozó - 
dása, káromkodása, irigyen mulattatta a sé­
táló közönséget, mely nem igen tudta ki a:, 
a gyilkos haramia, hamis tanú, mely hizelg < 
jelzők úgy röpködtek a levegöbeu, mint nagy 
havazásnál a hópelyhek. Vagy fél óráig tar 
tolt ez a dishartnonikus karének, melybe b ? 
lerekedtek szerencsére a bábeli hangverseny 
valamennyi résztvevői és mikor hangszálaink 
megtagadták a további szolgálatot, az egybe 
gyűlt közönség zajos éljenzése képezte a fúrfeltételeknek vessék magukat alá, magukat, — ~ - -  ------ „j— ---------- n —,------,-------------

inkább a végsőig akarnak harczolni s Botba 1. »Les trois rosest par Galoppe d' csa és szokatlan konczert egyetlen sikerült 
különben sem gondol arra, hogy minden Omjuaire, szavalja Nagy Erzsébet VI. o. növ akkordját
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— a küzöns g figyelmébe. Az áll. anya­
könyvi hivatal a vavosliázabol kiköltözött a 
Széchenyi utcza 20-ik száma házba. E hó 
15 tői kezdve tehát oda forduljanak az érdé 
kelt felek.

— öngyilkosáig a nagyerdőn. Papp 
Ignácz kollégiumi tanító tegnap délután két 
tanítványával künn sétált a nagyerdőn arra 
relé, a hol a pünkösdi ünnepek alatt a nép 
mulatságokat tartották. A két tanuló aztán 
a szekéruton hagyva tanítójukat bekalandozott, 
a sünibe, hogy földi epret szedjenek, Nem 
sokára aztán lélekszakadva futott vissza a 
két gyermek Papp Ignáczhoz, s remegve 
:eszélték el, hogy benn a sűrűben egy em 
bért talállak egyik fára felakasztva.

Papp Ignácz e gyermekek által vezetve 
tényleg rá is akadt a sűrűben a felakasztott 
emberre, levágta, majd telefonon értesítette 
a leletről a rendőrség bűnügyi osztályát.

Bardócz András rendőrbiztos jelent meg 
a rendőrség részéről a helyszínen s intéz 
kodéit, hogy a már megmerevedett teteme^ 
kiben az összecsoportosult emberek S z a b ó 
Ferencz kőműves legényre ismertek — hulla 
szállító kocsin a közkórház halottas kamrá 
fába szállítsák.

Szabó Ferencz, az öngyikos állítólag 
duhaj, összeférhetetlen természetű ember 
volt, s tettét azért követte volna el, mert 
egy nagyobb verekedésért melyben Szabó 
mint főkolompos szerepelt vád alá helyezte 
az ügyészség s ma kellett volna a vizsgáló 
biró elé állania. Valószínű, hogy a büntetés 
tői való félelemtől menekült a halálba.

Az öngyilkos Libákért 10 szám alatt 
lakó édes anyját, kit értesítettek fia gyászos 
végéről — valósággal ágyba döntötte a szo­
morú hir.

— Megőrült az érettségi előtt. E. B.
bmvásárhelyi mérnök fia. aki a nyolczadik 
gimnáziumba járt, tegnap megőrült. A sze­
rencsétlen ifjú, mint tudósítónk írja, a túl - 
szigorú tanrend áldozata lett, melylyel nem 
tudott megküzdeni. Hetek óta vasszorgalom­
mal tanult éjjel nappal az érettségire, mely 
iől annyira télt, hogy most elmezavarodott 
lett. Kést fogott az édesanyjára, akit üldözni

'^s kissé'szabados jókedvnek engedett helyet. 
Az ájtatos érzések felhője szétosztott a pi­
káns és pajkos gondolatoknak czikkázó vil 
Iámat alatt. Mindenki az ifjú párt nézte, mely 
alig evett valamit, szemlesütve ült helyén, csak 
lopva, ritkán, félénken pillantott egymásra . . . 
az ünnepélyes szertartásoktól halvány arczuk 
meg lassan-lassan mind pirosabbra vált benső 
szemérmes tüzüknek visszfénye ”, képpen 
Most hirtelen, minden szó és álmenet nélkül 
felkelt az ifjú pár .. és a bucsuzás kezdődött. 
A. fiatal asszony sírva borult az anyjára . . . 
Az anya könyezett a válás fájdalmában .. .. 
A szoba sarkában pedig a pajkosan mo 
solygó rokonok háta megett — elfordulva 
félig egy könnyet morzsolt szemében egy nő

kezdett és azt a rögeszméjét hangoztatta 
hogy az atyja megőrült és attól akaija meg­
menteni az anyját. Az őrjöngő tanulót ái- 
talmatlanná tették és a béKésgyulai közkór­
házba szállították.

— Tanítók a kultuszminiszternél. A tani 
tők országos egyesületének küldöttsége Koz­
ma László elnök vezetésével tegnap Wlassics 
Gyula közoktatásügyi miniszternél járt s 
Átnyújtotta neki az egyesület emlékiratát. 
Fizetésük megjavítását kérik a tanítók a 
minisztertől, másrészt pedig megköszön

rokon : vén leány, soka se fog búcsúzni ilyen 
körülmények közt az anyjától ... S az ajtó­
nál a tiatal asszony kis tiz esztendős buga 
sirt, de nem a válás fájdalmában, nem. Azért 
ontotta könyvei, mert a nagy asztalnál számára 
nem jutott hely és neki a »kicsinyek« közölt 
kellett ülnie a lakoma alatt . . . . Es mikor 
az ifjú kocsija kiröhögött az utczábót, a sarki 
kávéház ablakából egy fiatal ember nézett 
utánuK és halványarczán egy köny futott vé­
gig. Az ifjú asszony régi ndvanója volt . • • ,

— Az elnök ünneplése. A debreczeni keros 
kedelmi és iparkamara érdemes elnökét : 
Szabó Kálmánt lelkesen ünnepelték most Mára 
maros Szigeten. Szabó Kálmánelnök s Grünvald 
József titkár ugyanis Mármaros Szigetre utaz 
tak. hogy az ottani mezőgazdasági és házi 
ipari kiállítás ügyében tárgyalásokat folytas 
sanak. Ebből az alkalomból a m á r a- 
m a i" o s i kereskedők és iparosok ugyszinte n 
a hatóság bankettet rendeztek a kamara el - 
nőkének tiszteletére, ahol lelkesen ünne - 
lelték. Számos pohárköszöntő sót án mél­
tatták ügybuzgóságát, lelkesedését, amelyet 

kereskedelmi és iparkama v a élén 
a kerülethez tartozó kereskedők és ipa 
rosok érdekében kifejtett. Az elnököt ünnep 
lése alkalmából a közel vidékről számo 
san üdvözlő táviratokkal keresték fel. ÁUa- 
ában rendkívül melegen nyilatkozott meg 
a rokonszenv, ragaszkodás, elismerés és sze 
retetet, amelylyel a kamara élén eredménye­
sen buzgólkodó elnököt tisztelői körülvették.

— Az elmebetegek országom összeírása 
A belügyminiszter elrendelte az ország ebne 
betegeinek pontos összeírását. E czélból sör

vári öreg édes anyj , a ki a középén tne. 
alig szenvedett némely es sérülést. 
Kirabolt háziúr. Valnik János pécsi asztalos 
magához fogadta Stupcsán István szaoo.e 
irányt szobaurnak. Valnikék elhatároztak, — 
lioixy elmennek mulatni és hogy Stupcsán is 
velük tart. Ebéd előtt azonban a szobaár pa­
naszkodni kezdett, hogy fáj a gyomra. V atikné 
le akart mondani arról, hogy lettyére men 
jen, de Stupcsán nagy rábeszélésére mégis 
csak elment. Mikor este hazaérkeztek a mu­
latságból, csak hült helyét lelték a szohaur 
nakAi föltörte a lakás szekrényeit és ellopva 
a holmikat, megszökött. — A kút halott) a... 
Simándon, Dubó Stefáiménak 3 éves kis na, a 
mis az anyja a kertben kapált, jáiéjv közben 
a kútba esett és belefult. Az anya később ke­
reste s mikor észrevette a szerencsétlenséget 
már csak a holttestet húzhatta ki a kittből. 
Öngyilkosság egy kórházban. Zsikovits Zsivoui 
0 "Becse község 40 évén át volt volt kts- 
birája kórházba került, hol tegnap hajnalban 
az udvaron levő kútba vetette magát. Ui 
találták meg másnap a hulláját. - Meglőtte. * 
feleshét. Megrázó tragédia történt a napoxbau 
az alsó-rákos! vasúti állomásnál. Jánosi állo­
mási elöljáró, amint vadászfegyverével i- 
akavt lépni a szobába, megbotlott s erre < 
fegyver elsült s [Jánosinak a szobában le», 
nejét a golyó szíven találta.

Tflisde.
Mór tlebreczani bankirod* 

— Déli zárlat, —
» októberre 

1901. októberre . . 
Zab 1901. októberre . . . 
Tengeri 1901. júliusra 
Tengeri 1902. májusra

OoMziteia

Búza
Rozs

. 8.24 
. 7 04 
. 6.29
. 5.50 

5 20

rendeletet intézett az ország összes hatóságai 
hoz, melyben meghagyja, tiogy az összeírás 
eredményét augusztus hó In ig szolgáltassák 
be a belügyminisztériumba. A tizévenkint is 
métlődő népszámlálások adataiból ugyanis 
többféle okokból nem lehet pontosan meg 
állapítani az elmebetegek számát, melyre 
pedig az egészégügyi közigazgatásnak feltét
len szüksége van. , _ . .

— Vidéki krónika. Öngyilkos pénzügyön. 
Fehér Árpád kimpolujnyági pénzügyőri vi 

yázó szolgálati fegyverével mehbe lőtte rnagát
i a laktanya félreeső részén. Társai lövés

tiatallék azt a rendelkezőt, a melyet a miniszter ;zajára kirohantak s aav®za^tch3fléntlelláUált 
leentóbb telt « iskolai gondnokságokhoz; embert oltií non,"
ntézett utasításaiban. \\ lassies mimsztei szí , V (L trtlf? mechidni.— Betör5 mozdonyvezető.
vesen látta a tisztelgő tanítókat, s megigei le, 
hogy mint eddig, ezentúl is minden tőle tel­
hetőt megtesz a tanítók érdekében.

— Konyak. Kinn május volt, a iavasz 
győzedelmeskedett a város szürkeségén .po­
rán és füstjén, a szürke házsorokat üde, hiss 
színek zománcozták be a kőrengetegek közt 
jázminillat áradt szét, messze és szabad 
mezők idetévedt hírnökeként .... Lenn 
lakodalmas nép ülte körül a hosszú télié

lehetett tőle megtudni. — Betörő mozdony vezető 
Pillér József mozdonyvezető, öt gyermeknek 
az atvia a iutasi állomáson a vasúti pénztárt, 
tegnapelőtt éjjel, rablás! szándékkal leltörte, 
»munkaközben« azonban meglopták. A vend 
őrség letartóztatta. — Gyilkos villám. A vesz 
tői katárban fekvő Hóta pusztán kapálhattak 
Szilasi István édesanyjával és Pardmé Gsollog 
Mária napszámosnővel. Vígan folyt a munka, 
mikor hirtelen időváltozás állott be, mire a 
munkát abbahagyva, mindannyian a dűlő 

' r.n sz.Akórhez indul
ke-

takodalmas nép ülte korül a.'iass^l1,f..-.aódott* másik végén tanyázó szekérhez indultak.ÄÄÄÄ&ÖTÄ“-
rutzi1 tolj valamilkönnYy^ pajzán <■ togyott megsemmisülve a földre Szilasi 1st
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Irányzat lanyha. Amerika ’/» czenttel magasa.

Pénz hamisítók büripöre.
Taktes Zoltán és torsai.

— Saját tudósítónktól.—
Debreczen, jun. 14.

(Negyedik nap.)
Tegnap Lenk Gyula táblai bíró, tárgya­

lási elnök, a tizedik vádlottat, Bálint Fe- 
rencz mezőtúri fóldmivest hallgatta kt.

— Nem érzem magam — úgymond — 
bűnösnek, mit sem tudtam a pénzhamisítást 
szövetkezetről. A gépet én hoztam Dórul 
Mezőtúrra kocsin, de fogalmam sem volt ar­
ról hoöY az micsoda. Én nem láttám, hogv 
pénzt fabrikáltak. — Maga — feleli neki az 
etnök — Mezőtúrról Sárospatakra vitte a 
rrépet a saját kocsiján. Egy vagyonos ember 
minden különösebb czél nélkül ily nagy utat 
nem tesz kocsin. — Azt sem tudtam, hog.V 
Mezőtúrról mily nagy távolságban fekszik 
Sárospatak. Takács létezéséről én nem tud 
tara, én őt csak mint Nagy István mérnökö t 
ismertem. - Takács : Oa nagyon jól isméit, 
doktor urnák szólított, minden dolgunkba be 
volt avatva, Oravetzczel együtt folyton 
érintkezett. — Nem igaz egy szava sem. 
Oravetz . E í is bizonyítom, hogy Bahnt Le 
rencz tudta, hogy ez Takács Zoltán és tudta 
azt is, hogy pénzcsináló prést rendeltek. Meg 
a hamis bmkókat széjjel is rakta az agyon 
és gyönyörködött bennük, tiogy mi nő seé 
pék. (Derültség.) —■ Az etnök : Lássa, Bahnt, 
itt fekszik a maga levele, a mit Gravetzhez 
intézett. Ebben maga folyton az időjárásról 
tudakozódik és az időjárás mindenütt alá 
van huzva. Kissé gyanús ez az érdeklődés 
az »időjárás« iránt- (Derültség.) — Nincsen 
ebben semmi gyanús, a gazda embert ér­
dekli az időjárás. - Igen, csakhogy akkori 
ban már detektívek is mutatkoztak a kor- 
nyéken. —- lukács i Hiszen, kérem, éppen 
Bálint Fvrencz kérdezte mindig, hogy vau-a 
már pénz ? — Az elnök: Ez alatt, hog\< 
»pénz«, mindig hamispénzt értettek La 
kacs: Természetesen. A szövetkezet tag-a
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ezt a szót: hamis pénz, pénzcsinálás, elvből 
soha ki nem mondták. Mindig esnk pénzio 
heszéltünk, de ez alatt mindi8 hamis pénzt 
értettünk. — Az elnök (Bálinthoz) : Lesz arra 
ás tanú, hogy maga felkapott a kezébe egy 
csomó hamis százast és lelkesülten ezt kiál­
totta : Csak igy leszünk képesek sanyarú 
helyzetünkből szabadulni! — Bálint: raga­
dom, egy sző sem igaz ebből. . ,, ,

Az elnök (Vayboz:) Vay, magáról azt 
beszélték, hogy maga még a láncnál is telál- 
dmtta, csakhogy pénzt teremtsen a bankó 
préshez. — Vay : Az már nem igaz. — Hat 
akkor hol a láneza ? - Itt van m. — Mit 
komédiázik, hiszen ez nem láncz, ez csak 
zsinór.* (Derültség.) — Mindig ilyet vise-
l6k következő vádlott Alexy Traján fény­
képész.

— Nem vagyok bűnös ! — monda — 
Takács az inasával hivatott engem a Royálba 
és kért, hogy tanítsam meg fényképezni. 
Semmit sem tudtam a dolgairól — De az a 
baj, hogy később, a mikor már tudta a dol­
gait, még akkor is ténykedett. — Nem tud­
tam a pénzhamisításról. Egy darabig én 
ok latiam Takácsot a fényképészetre napi tíz 
forint fizetésért, később Gruber fényképész­
segédet ajánlottam neki. — lakács arra is 
kérte önt, hegy egy százas bankót íótogra- 
fáljon le. — Ez nem áll. —• A vizsgálat alatt 
bevallott. Azzal van vádolva, hogy negatív 
lemezeket készített egy százasról. — Soha.
— Takács: Alexy nem készített negativ 
lemezeket, a ki ezt mondja, az valótlant 
mond. Nincs is neki készlete az ily lemezek 
készitésébez. — uravetz: Én hallomásból 
tudom, hogy Alexy csinált ilyen negatív leme­
zeket Takácsnak. Ezt Takács mondta Gro- 
bernek.

A következő tanú Gruber István fény­
képészsegéd.

— Nem vagyok bűnös, — úgymond — 
Takács tőlem a fénynyomatot akarta meg 
tanulni. Takács elsőosztály u jegy gyei vitt 
engem Bodrog-Ölasziba. Ott várt kocsival 
Szabó Sándor, a ki egy fényára vitt bennün 
két. láttam ott egy százasnak negatív leme­
zét és nagyon megijedtem, de lakács egy 
revolvert szegezett nekem. — De a revolver 
tokban volt. — Kivette a tokból és fenyege­
tett, hogy engedelmeskedjf m neki. így az­
tán (50—80 darab százas alapnyomását meg­
csináltam. Jelen volt Oravetz, Szabó 
Imre és János is. Másnap csináltam nekik 
lemezeket és ezekről ők nyomtak száza­
sokat, ezek próbapéldányok voltak. —
— Miért tette ezt? — Mert féltem tőlük. Ta­
kács fenyegetett, öravetz pedig vigasztal. 
(Derültség.) — És a vigasztalástól ön meg­
ijedt1? Pedig ön nem nagyon félhetett, hiszen 
nagyon úri módon ellátták ott magát Ki hozta 
a tanyára az eredeti százasokat? — Ifj.Szabó 
Ferencz. — Ez az a jogvégzett ember. És mi 
ért hozott ő oda eredeti százasokat ? A szin 
végett, hogy ezt jól lehessen utánozni, — Maga 
a százasnegativumról azt mondta, hegyez nem 
jóéshozzáfogott a tónus preparálásához, szóval 
erősen benne volt a dologban. Á legnagyobb 
buzgalommal igyekezett a hibákat kikorri- 
gálni. Es a mikor egy perezre egyedül ma 
radt magának is csinált extra egy párt szá 
zast. — Takács: Az igaz, hogy kivettem a 
tokból a revolvert de ez nekem szokásom ; 
én azért nem t e n y e g e I, t e m őt, bár 
lehetséges, hogy ő tényleg 
megijedt. G i u b e í megjegyzéseket 
tett a lemezekről és azoknak javítása érde­
kében propozicziúkat is tett.

Tiz pereznyi szünet után Oravetzet szem 
Leshették Gruberrel. Oravetz azt vallja, hogy 
a mikor Gruber a százas lemezét a tanyán 
megnézte, azonnal kritizált: »Hát micsoda 
rossz munka ez ?« Aztán odament a géphez 
és magyarázgatta a »doktor ur«-nak, aztán 
^nyomásokat próbáltak.

Ezután Szabó Sándor vádlottat hallgat 
iák ki, utána pedig még két vádlottat A tár 
igyal&st délutáni 2 órakor félbeszakították.

A nagy világból.
Érdekes apróságok.

_ A főzést Németország 230 iskolájában
^— Minden londoni lskos átlag két leve

let kap hetenkint. , , .
— Hozzávetőleg a föld népességének egy 

harmadrésze dohányzik. .
— London iskoláiban az 1898—99 íki ia 

kólái évben 37 ezer leányt oktattak a fözée
mesterségére. . .... „„

— Szicziüából 1899 ben körülbelül 60 
ezer tonna aszfaltot ezállitottak.

— Az angol birodalomban levő katolikus 
püspökök száma 200.
F — Az 1900. évben Berlin iskoláiban 
207 510 gyermek részesült ingyen oktatásban.

— A Hudson folyó mentén körülbelül 
445 jégverem van, amelyek 3,768,(00 tonna je 
get képesek befogádni. ,

— Száz évvel ezelőtt az Egyesült Álla 
mok lakosságának csak négy százaléka lakott 
városokban, mig ma 30 százalék.

— Az olajfának mintegy hetven faja él
Kaliforniában. .

— A buffalói kiállításon a kaliforniaiak 
egy olyan látogatókönyvet állítottak ki, - 
amelybe csakis a kiállítás kaliforniai látogatói 
írják be nevüket. A könyv olyan hatalmas, 
hogy ehhez hasónló nagy könyvat alig kötőt 
tek még be. A köDj'v 1iopsz& 29 incs, széléé 
sége 28, vastagsága 18 ines. L pjainak száma 

4000 és súlya 400 font.
— az angol biiodalom az 1898—99 íki 

évben 25 millió 145 ezer 599 angol fontot köl 
tött tengeri kereskedelmére. Ezen idő alatt a 
tengeri kereskedelem importja 530 297.069, 
exportja pedig 365 025.842 angol font ér 
tekü volt.

Virágos kert
Kis kolcmp, nagy kolcmp . ,

Csikósok, gulyások 
Mennek a vásárra,
Hajnali harangnak 
Csendülő szavára.
Számadó juhászok 
Ballagnak utána.
Csingi-lirgi. lánga . . -

Kezdődik a vásár,
Próbálják a csengőt 
Csenget e báránynak 
Zöld pázsitos erdőt ?
Csörgő patak partján 
Vadvirágot, tengőt ?
Csingi-lingi, lánga . . „

Fölkiált egy bojtár 
Nagy kolomp szavára :
Tjű, ez épen jó lesz 
A Bimbó nyakára !
Tele lesz mindennap 
A szüle sajtára ! —
Csing- lingi, lánga . . .

Kis kolomp. nagy kolomp 
Egyrc-másra szólnak :
Vegyenek meg engem 
Daruezőrü lőnek !
Csillagos homloku 
Karcsú kis csikónak f 
Csingi-lirgi, lánga . . .

Csikósok, gulyások 
Mernek a pusztára,
Esteli harangnak 
Csendülő szavára,
Kis kolomp, nagy kolump 
Kooog-bonog rája —
Csingi lingi, lánga . . .

Pósa bácsi.

Szőke baba, barna baba.
— Mese. —

Édes anya még egyszer vissza szólt az 
előszobából:

— Aztán jók legyetek ám, gyerekek ! 
Ila unjátok magatokat: hívjátok fel Erzsit ját 
szani.

Alig ment ki édes anya az ajtón, Piroska 
elbigyesztette az ajkát:

— Kell is nekem Erzsi! Én bizony nerc
fogom felhívni.

Lili félénken megszólalt:
— De igen, Piroska, én szeretném, he 

feljönne, Erzsi olyan ügyes és kedves, s 
annyi mindenféle játékot tud, a babáknak 
pedig olyan szép ruhát varr.f 

| — Mindegy, — rázta fejét kevélyen, Pi-
'roska, — ő a házmester leánya és nem kc- 
zibünk való.

Lili még mindig védelmezni próbálta be 
rátnőjét.

— Édes anya is azt mondta . . .
— Én meg ezt mondom — szólt hara­

gosan Piroska.-— Különben tégy, a mi:
| akarsz, hívd fel Erzsit, de én akkor itt hagy- 
' lak és bemegyek Magda nénihez.
I Szegény Lilikének sirásra állt a szeme 
i szája. Szerette, nagyon szerette az ő kis 
1 barátnőjét, de nénjével, a nálánál két év- 
! vei idősebb Piroskával nem mert ellen­
kezni. ,, ....

— Jól van, Piroska — és a kis Lil
elfojtotta könnyeit — hát játszunk együtt.

— Rakd ki a babákat — parancsolta 
hangosan Piroska.

Lili előszedte a babákat. A szegén;, 
jószágok nagyon siralmas állapotban voltak 
Ruhájuk, czipőjük rongyos, hajuk kóczos
Lih szomorúan nézte őket.

— Valamit kellene nekik varrni, Piroska.
— Igazad van. Deén nem tudok varrni.
— Én sem 1 — sóhajtott félénken Lil 

és épen azért . . .
— Tudtam — pattant fel indulatosai 

Piroska. — Tudtam. Persze megint a ház­
mesterék Erzsijére gondolsz. Ej mit is törő­
döm én annyit a te dolgoddal! Eredj Erzsi­
hez én megyek Magda nénihez ...

E pillanatban kinyílt az ajtó és Magda 
néni lépett be rajta Jóságos arczán mosoly 
ült és a gyermekek nem is sejtették, hogy 
pár perez óta az ajtó előtt ált és beszélgető­
ket hallgatta.

— Kedves, aranyos Magda néni — sza­
ladt elébe Piroska — meséljen valamit, ügy 
szerelnék valami szép mesét hallani.

— Hát te kis boglyas — fordult Magda- 
néni Lilihez. — mért vagy ilyen szomorú.

— Nem vagyok én szomorú Magda néni 
— felelt a kis leány remegő liai gon és liléi 
ban egv — könnyet törült ki nagy kék sze­
méből.

— No jól van! Ila nincs közöttetek 
semmi baj akkor mesélek. Az imént benyi­
tottam az ajtót azt hittem, pöröltök.

— Nem, nem, Magda néni nem gördí­
tünk ! — kiáltott Lili, mig Piroska lesütötte 
szemét.

— Hát akkor minden jól van s én hozzá, 
foghatok a mesémhez. Tudjátok : egyszer ré 
gén mikor még magam is kis leány vcltam 
babát mentem vásárolni egy játékos boltba 
A kereskedő keresgélt, kutatott az uj babák, 
közt. Meleg nyári délután volt én belevetet- 
t in ntginai <gx kt'rye’mes bárseny kr
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rosszékbe és szégyen nem szégyén, de már 
bevallom nektek gyermekek, hogy én bizony 
elszundikáltam.

Á gyermeket jót kaczagtak, Magda néni 
;s velük nevetett, aztán igy folytatta :

— Persze, a mit most elmondok, mind 
.csak álmomban történt. Az egyik baba fent 
a kirakatban — gyönyörű szóke haja és kék 
selyemruhaja volt, — elkezdett beszélgetni 
1 szomszédjával, egy barna pirosruháju ba - 
bával.

— Estére, ha a boltot bezárják, meg­
tartjuk a nagy bált. Összeszedted már a meg 
hivóvandók névsorát?

A barna baba ngyon szomorú arczot 
vágott.

— Fölirtam, a kiket, említettél de olyan 
kevesen vagyunk . . .

— Mindegy ! — vágott ‘közbe a szőke,
— de legalább csupa előkelő, úri baba lesz 
társaságunkban.

A kirakatban alól egy huszár futta a 
trombitáját, abbahagyta a trombitálást és fel­
szólalt :

—IBánom is én előkelő, úri a baba-e ‘? 
Az a fő, hogy sokan legyünk és mindenki 
■jól mulasson.

— Igaza van — szólt a barna baba.
— Ugyan kérlek — vágott közbe a szőke

— mit beszélsz itt össze-vissza *? Csak nem 
jogunk olcsó fabábukkal barátkozni ?

— De kérlek — folytatta a barna — ; 
milyen nevetséges ez a dolog ! Végtére is j 
mindnyájan egyformák vagyunk. Legfölebb . 
az a különbség, hogy egyikünkben több a 
Türészpor, másikunkban meg kevesebb ; 
Nézd, a többi babák is mind kaczagnak i 
rajtad . . ,

— Bizony — szólt fel a trombitáló hu­
szár, — kinevel az ezész babasereg, az egész 
játékos bolt ostoba gőgödért, szívtelen ma­
kacsságodért, De most már én mondom, 
hagyjátok el ezt a cuif veszekedést. Nézzé­
tek azt a kis lányt oU a karosszékben ! Ha 
meghalja: miről beszéltek, kikaczag, lenéz 
benneteket ostoba felfuvalkodottságotokért, 
mert higyjétek el, csak egy fűrészporos baba j 
lehet ennyire ostoba és rossz. A gyermekek ; 
nek jó szivük van és ba meghallják ezt a 
beszédet, többet nem szeretnek bennünket 
és nem akarnak majd velünk játszani, nem
bizony . . „ , ,

- En felébredtem — folytatta Magda
néni — és igazat adtam a kis trombitásnak. 
Minden jólelkü gyermek megveti azt az os­
toba, kevélykedő szőke babát, mert csak az 
nézheti le ember, akarom mondani baba 
társát, a kinek fürészpor van a keblében
szív helyett. ,

Nem folytathatta tovább. Piroska sírva
rogyott elébe és csókjával, könnyeivel boti 
tolta el a Magda néni kezét:

— Ne haragudjál, drága jó nénikéin ! 
Hossz voltam, szívtelen voltam, de nem le­
szek az többé. Most pedig megengeded, le­
megyek Erzsiért és megkérem, hogy jöjjön
fel hozzánk játszani.

— En is veled megyek, szolt Dili tel
ugorva helyéről. Tudom, lesz öröme Er­
zsinek, ha meglát. Ő nagyon szeret ben­
nünket.

Magda néni magához ölelte a két gyer­
meket, aztán mosolyogva nézett utánuk, a 
mint vidáman egymás kezét fogva mentek le 
x lépcsőn Erzsit felhívni.

Laura nem.

DEBRECZEN1 HÍRLAP

T7“su3“CL-fc:L menetrend

Érvényes 1901. Május hé 1-től
— Egységes vasúti idő szerint. —

X>ebreczen Bu d a peat (M. kW 
Debreezenből indul

V.- . I i

I Vonat JUk

P.-Ladány* 
P.-Ladány 
Budapest 
Budapest . 
Budapast . 
Budapest . 
P.-Ladány

Királyhaza 
M.-Szí get . .
M.-Sziget . . . 
M--Siiget . . . 
Szatmár Németi. 
Szatmór Németi

12.— déli Vegyesvonat 1 1.21-1 délután
7.10 este Személyvonat 9.13 este
9.01 délelőtt Gyorsvonat 1.50 délután

12.36 délután Személyvonat 1 8 10 este
10.27 éjjel Személyvonat : 545 rt ggel
4.16 délután Gyorsvonat j 9.40 es le

* • * . 3.37 r. Tv. SZ. 81. 5 34'i délután
öelDrecerL—3kdZ.-S3Kig:et

gzerencs . . ,
Szerencs
Szerencs . . .

Fiizes-Abony
Tisza-Füred

N.-Lóta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök
T)

H -Nánásig

.1 5.10 reggel Személyvonat 2 08
2.56 reggel Személyvonat 9.48
3.56 délután Személyvonat 10.50

. 12.17 délután Gyorsvonat 4.56

. 7.58 este Tv. sz, se. 12.03

. 6.46 1 este | Gyorsvonat
Debrecea-Szerenc*

8.50

1 8.22 reggel 1
délután 1

Személyvonat 11.21 j
. 4.01 7.03j
. 6.58 este W 10.431

délután;
délelőtt

Eebxecen- ZE’-Cisc.ea- ^fíw'bcoa.y
. . . . 4.12
.... 4.211

XDeTozecen
... .1 9.351

reggel
délután

Va gy es vonat

-2STaug- y-Ij&ta,—"V* Arte«.,
reggel

4.81 délután 
2D e "fore ezen
. I 5.28 reggel

1 4.06 
11.20

délután
déli

Vegyesvonat

T,l«íS5a-Xjö Írj
Vegyes^onat

'10.241
7.56,

11.16;
6.18

délután
éjjel
este

f
délelőtt I
este
éjjel

I
délelőtt I
este

délelőtt í 
délután I;

9.17- délelőtt 
7.291 este 
1,181 délután

* Mind rn kedden.

Buda pest-Debrecxeii
í Von a tDebreessenbe érkezik

P.-Ladány . . 
P.-Ladány . .
Budapest . .
Budapest 
Budapest . . 
Budapest . .

zatmár-Németi . 
zatmái-Németi . 
[.Sziget. . .
zatmár-Németi. 
[.-Sziget . . .
[.-Sziget . . .

7.4-1 reggel
503 reggel

j 3.36 délután
6.26 este
2.33 éjjel

. 11.44T délelőtt

Szerencs . .
Szerencs . .
Szerencs . .

N.-Léta—Vértes 
N.-Léta—Vértes

Tisza-Lök
Tisza Lök 
H.-Nánáa

2STa.gr-

Tv. sz. sz.
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat

Defoiec«n
j Gyorsvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 
Gyorsvonat 
Személyvonat 

DeTonscen. 
Személyvonat 
Személyvonat 
Személyvonat 

Léta-Véite^-E^hi^c*«» 
7.18. reggel j Vegyesvonat 
3.13 délután j „

6.081
4.00
9.15
1.55,
7.05 i
6.50’;

n d R I 
>nn»«

reggel
reggel
délelőtt
délután
este
reggel

2vl.-Szisret 
,| 8.461 reggel 
. 7.32 reggel 
. 12.16 
. 6.45 
. 3.55 
. 10.12

délután 
este
délután 
éjjel

£5 zerenc»-
.1 8-071 reggel

1207
7.53Í

délután
este

6 421 
3.45
6.—I
2.47 

11.35 
3.391

5.—í 
9.03 í 
5.10'

reggel
reggel
reggel
délül ár$
délelőtt
délután

réggé«
délelőtt
délután

5.25j reggel 
105 délután

Tlezsa.-Xaölc-
. ! 6.171 reggel

Tisza Füred 
Füzes-Abony

-33e"torecen.
I Vegyesvonat

6 35 este 
. . .1 3.30 délután I
p-ü.aeB-JÄL,boiiy-r)«fox*c*i 
. . . 8á-l reggel I Vegyesvonat
. . J 5,45 délután l

5-06
2.35
1.30

4.181
11.36!

reggel
délután
délután

reggel
délelőtt.
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Debreezen, Piacz-utcza, Gáli Ferencz ház 79. sz.

Ajánlja magát mindenféle

künjv- és kűDjomdai munkák
gyors és pontos elkészítésére. Elvállal: tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat es rovatozott 
iveket, ét-, bor- és áriapokat, diszmiiveket, arany, ezüst és szinnycmatban; díszes egybekelést 
és látogató jegyeket. Szóvá’ a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan es hiba nélkül, 

a legjulánycsabb árban eszközöltetnek. — A papír gyári árban számittatik.
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Birdetéseket
a kiadásomban naponkint 
megjelenő „DEBRECZENI 
HIRLAP“-ban legolcsóbban 

számítva közzé teszek. 
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